



从党的奋斗历史中汲取前进力量

习近平总书记参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”、带领党员领导同志重温入党誓词侧记

□新华社记者 张晓松 林晖

金色的阳光洒向中国共产党历史展览馆。序厅内,巨幅长城主题漆画铺展开万山红遍、层林尽染的壮阔图景,与同样是大红色调的花岗岩地面交相辉映。

6月18日下午,习近平等党和国家

领导同志来到这座刚刚落成的宏伟建筑,参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”,感悟党的百年奋斗之路。

这座总建筑面积14.7万平方米的党史展览馆是由习近平总书记亲自决策、亲自批准建设的,这次党史展也是在习近平总书记亲自关心下举办的。

就在中国共产党即将迎来百年华诞之际,我们党拥有了一座永久性、综合性的党史展览馆,同时首次全方位、全过程、全景式、史诗般展现了波澜壮阔的百年历程。

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。

(下转第四版)

青史如鉴 耀千秋

以习近平同志为核心的党中央领导中国共产党历史展览馆建设纪实

□新华社记者

林晖 丁小溪 黄玥 王子铭

仲夏时节,在中国共产党即将迎来百年华诞的喜庆时刻,一座庄重大气的红色新地标——中国共产党历史展览馆在首都北京正式开馆。

三年多来,在以习近平同志为核心的党中央亲切关怀指导下,各参建单位和有关方面攻坚克难、顽强拼搏,协同攻关、精益求精,共同完成了这座展示中国共产党奋斗历史的精神殿堂。

从此,我们党有了永久性、综合性的党史展览馆。中国共产党百年来的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史在此浓缩定格,启迪当下,昭示未来。

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。从党史中汲取不竭力量,百年大党初心如磐、使命在肩,昂首奋进新征程。

谋深虑远——以习近平同志为核心的党中央作出建设中国共产党历史展览馆重大决策

每一座红色场馆,都是一段浓缩的历史、一份精神的传承。

从上海中共一大纪念馆到江西于都中央红军长征出发纪念馆,从贵州遵义会议纪念馆到北京香山革命纪念馆……遍布全国各地的红色场馆,串联起百年党的光辉历程,镌刻下革命精神的鲜明标识。

河北西柏坡、山东临沂、福建古田、陕西延安……党的十八大以来,习近平总书记在全国各地调研考察期间,多次赴革命纪念馆参观,重温党的初心使命,引领全党全社会以史为鉴、开创未来。

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。我们党即将迎来百年华诞,如何更

好地把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好?以习近平同志为核心的党中央一直在思索谋划。

此前,在一些重大历史节点,我们依托已有的博物馆、展览馆,组织策划重大主题展览,起到展示伟大成就、凝聚党心民意的作用。同时,在我们党的历史上,还没有一座以党史为主线、全景式展示党矢志不渝奋斗之路的永久性展馆。

党的十九大闭幕后不久,以习近平同志为核心的党中央作出重大决策:建设中国共产党历史展览馆!

“展览馆建设要同中国共产党的精神相吻合,充分体现中国共产党百年奋斗的历史和其中蕴含的伟大奋斗精神,反映中国共产党人筚路蓝缕、顽强奋斗的伟大历程”;

“要充分发挥展示、纪念、宣传、教育、研究等综合功能”;

“要着眼于教育年轻人,讲好中国共

产党故事”;

……

习近平总书记对展馆建设工作高度重视,亲自谋划、亲切关怀,多次听取工作汇报,作出重要指示,深刻指明展览馆的意义和定位、功能和作用、内容和形式,为工程建设提供了根本遵循。

中国共产党历史展览馆应该建在哪里比较合适?

在对地理位置、场馆高度、周边环境等因素进行综合考虑后,位于北京奥林匹克公园龙形水系旁的一块预留文化用地,进入选址视野——

这里位于北京奥林匹克公园,既是城市重点功能区,又与古都北京壮美的中轴线遥相呼应。中国科技馆、中国工艺美术馆、中国历史研究院等国家级文化设施比邻左右,文化氛围浓郁。

确定了展览馆选址后,一系列工作紧锣密鼓向前推进。

(下转第四版)

空军党委在牡丹江举行庆祝建党百年专题党日活动

丁来杭于忠福张庆伟出席

本报讯(黑龙江日报全媒体记者曹忠义)18日,空军党委在人民空军东北老航校牡丹江旧址举行庆祝建党百年专题党日活动。空军司令员丁来杭,空军政治委员于忠福,省委书记、省人大常委会主任张庆伟出席活动。

牡丹江是人民空军起飞地。当日,丁来杭、于忠福、张庆伟等军地领导来到牡丹江海浪机场“启航广场”,向人民空军东北老航校前辈致敬。于忠福、张庆伟致辞。

于忠福在致辞中说,建党百年之际,空军党委常委回到党孕育雏鹰的东北老航校牡丹江旧址,感悟党恩之深、体悟创业之艰、领悟使命之重,深刻“人民空军缔造,人民空军忠于党”的蓝天忠魂。我们要矢志不忘党缔造人民空军的高瞻远瞩,悉心领会党关怀人民空军的厚重承载,深刻铭记党领导人民空军的光辉成就,坚决实现党建设人民空军的宏伟目标。黑龙江省在打造拥军体系、支持演训任务、保障部队建设、深化国防教育等方面做了大量工作,空军党委和广大官兵对黑龙江省各级党委、政府和全省人民致以诚挚敬意。

张庆伟对空军党委在党史学习教育中到黑龙江举行专题党日活动表示欢迎,对空军建设取得的举世瞩目成就致以敬意,对空军和空军驻黑部队长期以来为黑龙江经济社会发展作出的贡献表示感谢。他指出,人民空军东北老航校作为人民空军的“摇篮”,是我党我军创办的第一所航空学校,是人民空军的初心之地、启航之地。站在新的起点上,我们要持续深入贯彻落实习近平强军思想,大力弘扬军爱民、民拥军光荣传统,巩固和发展军民团结,共同谱写新时代军地共建的绚丽篇章。黑龙江省委省政府将全力支持国防和军队建设改革,积极解决部队和官兵实际困难,进一步加大服务保障力度,以实际行动续写人民空军与白山黑水的深情厚谊。

军地领导还参观了老航校旧址展陈中心、老航校旧址,观看了《党的光辉映蓝天》主题情景剧。

北部战区空军司令员许学强主持活动。有关军地领导参加。

我省启动防汛Ⅳ级应急响应

本报19日讯(徐宝德 黑龙江日报全媒体记者谭迎春)19日,省防指下发通知,自19日17时起,全省启动防汛Ⅳ级应急响应。

根据当前雨情,结合松辽委水文局分析预测结果,预计黑龙江干流漠河站(漠河市北极乡北极村)将于21日凌晨出现洪峰,洪峰水位98.7米,超警戒水位(96.5米)2.2米,低于保证水位(99.1米)0.4米,洪水量级约17年一遇。黑龙江干流开库康站(塔河县开库康乡)22日晚出现洪峰,洪

峰水位99.2米上下,超警戒水位(96.5米)2.7米,超保证水位(97.8米)1.4米,洪水量级约25年一遇。

依据《黑龙江省人民政府办公厅关于印发黑龙江省防汛应急预案等3部应急预案的通知》(黑政办规〔2020〕16号)有关规定,经省防指领导同意,省政府防汛抗旱指挥部决定于2021年6月19日17时启动防汛Ⅳ级应急响应,要求各市(地)政府和省防指成员单位按照预案规定做好相关工作。

大兴安岭合力防汛抗洪

本报19日讯(闫捍江 黑龙江日报全媒体记者张磊)19日,大兴安岭启动防汛Ⅲ级应急响应及部分县、区启动防汛Ⅱ级应急响应,目前,全区各地各部门正加强防汛组织领导,强化应急准备,合力防汛抗洪。

面对严峻的防汛救灾形势,大兴安岭各级党组织和党员干部闻“汛”而动,在林碧公路宏伟至呼中路段,三处洪水冲过公路,在公路上形成40厘米的湍急河流。交通、森防职工们用沙袋垒砌堤坝,争取公路尽快实现畅通。

6月18日至19日,因连降暴雨,

大兴安岭呼中区呼玛河段水位不断上涨,碧水镇、呼源镇、呼中镇、宏伟镇相继出现险情。截至6月19日,呼中区共投入1500余名干部职工,钩机、装载机、翻斗车等大型机械60台,转移群众12户19人,抢险7处。目前,洪峰仍未全部从呼中区通过,呼中区正上下一心,全力做好抗击险情和灾害的预防工作。

为确保万无一失,大兴安岭对基础设施、道路、水利设施、水利工程进行全面排查,做好险工弱段抢险加固工作,还全力以赴做好山洪地质灾害、城市内涝等各项防御工作,确保人民群众生命财产安全。

千亿产业链前景无限,京津冀龙头企业落户哈尔滨

跨过山海关 “烯”望在龙江

本报19日讯(黑龙江日报全媒体记者薛婧 李爱民 孙铭阳)19日8时35分,3台长13.5米、身披印有“唐山建华集团石墨烯产业搬迁落户哈尔滨新区”等字样红色条幅的大货车,稳稳驶入位于哈尔滨新区的龙江碳谷国际合作智慧产业园。

这3台大货车,17日从唐山高新区公司总部出发,昼夜兼程,跨过山海关,途经辽宁、吉林,行程千余公里,一路北上。“车上装的是国内首条百吨级高品质低成本石墨烯生产线相关设备,都是我们自主研发的。”唐山建华实业集团董事长孟英说,此次搬迁也是一次技改,预计10月份投产后,将建成国内首条300吨级高品质低成本石墨烯生产线。

据悉,唐山建华实业集团是京津冀石墨烯龙头企业,石墨烯产业发展

实力居于全国同行业前列,目前已形成30多项发明专利及100多项非专利性专有技术。

将唐山建华实业集团石墨烯产业板块所有设备搬迁过来,大约需要百余台13.5米长的大货车。19日是首批,目前,该集团总部仍在陆续装车,预计6月底前完成全部设备转运。

此次大规模“乔迁”,原因何在?孟英说,黑龙江石墨矿产资源丰富、储量巨大且品位高,这让她在2019年便萌生落户龙江的想法。更坚定她这一想法的是,黑龙江将石墨产业列入工业强省战略重点发展的15个千亿级产业之一,并作为省级链长制的7条重点产业链之一,这让专注于石墨烯研发及生产的孟英,看到了石墨烯产业在龙江发展的美好未来。

(下转第四版)



大货车驶入哈尔滨新区。黑龙江日报全媒体记者 张澍摄

看“田管家”全链条式管“田”

绥化市全域试点农业生产托管服务透视

□黑龙江日报全媒体记者 董新英

“去年14个经营主体加入合作社,今年新加入10个。”杜亚东任理事长的兰西县瑞丰玉米种植专业合作社从2017年为农户开展农业生产托管服务,2020年,他任理事长成立兰西县裕农谷物种植专业合作社联合社,今年发展成员单位24个。

“成立联合社是为了提高大家共同

面对风险的能力,加入风险互助基金保障计划。”1980年出生的杜亚东是最早试水农业生产托管的人。

从兰西县开始,绥化市10个县(市、区)农业生产托管服务由点及面,不断延展。2020年12月,绥化市被确定为全省整市推进农业生产托管服务试点市,全市已落实面积1124.5万亩,其中全程托管面积526.1万亩。落实整乡(镇)推进27个,整村推进145个,大型农

业托管服务主体1948个,服务被托管农户23.1万户。

从“兰西模式”起步 超23万户农户选择“田管家”

“身体不好,家里的地想种自己也种不了,托管出去省心,收成还比原来好。合作社还给垫付农资,等秋天粮食卖了再还账。”兰西县兰河乡长红村脱贫户李景坤说,把地托管出去,省心还高产。

杜亚东试水农业生产托管是从兰河乡起步的。“其实是被逼出来的,面对土地流转的资金压力和种植风险压力,还有整修机器等投入,托管是合作社迅速扩大经营规模的探索之举。”杜亚东说,从2017年托管8000亩土地,今年已经发展到辐射6个乡镇近10万亩托管面积,辐射农户1250户。“现在是供需平衡状态,合作社现有经纪人108人,整合农机具223台套,无人机5架。(下转第四版)

来自第三十一届哈洽会新闻发布会的报道

首次实现云签约 金额120亿元

□黑龙江日报全媒体记者 付宇

19日,是传统意义上哈尔滨国际经济贸易洽谈会闭幕的日子,虽然历时5天的线上线下活动圆满结束,但省贸促会搭建的沉浸式线上虚拟场馆,提供的易会展APP平台,还将继续全时段、全方位展示商品,展示招商引资项目,继续提供优质的服务,打造“永不落幕”的哈洽会。

据省贸促会会长王英春介绍,截至18日24时,本届哈洽会共有来自40个国家和地区的634万人次线上观展,累计举办各种线上招商引资、采购推介活动14场次,线上参与活动132万人次。本届哈洽会首次实现了云签约,截至目前不完

全统计,共签约27个项目,签约金额共计120亿元人民币。随着线上展会的持续,有关统计数据还会随之增长。这是记者在19日省政府新闻办召开的第三十一届哈洽会新闻发布会上获悉的。

云聚哈洽 经贸合作再加深

本届哈洽会线上虚拟展厅总面积约3万平方米,是目前世界会展业采用U3D技术搭建虚拟展厅面积较大的展会之一。线上搭建了九大数字展厅共计31个数字展区,吸引来自俄罗斯、阿塞拜疆、日本等28个国家和地区,国内26个省市区和省内13个市地的1793家企业参展,展出高端装备、智能制造、新材料

等59大类5750种产品。

科技赋能 数字哈洽再创新

本届哈洽会采用光影捕捉、全息投影等多种新技术,注入多媒体互动和数字创意,突破传统视觉传播方式,营造出新鲜有趣的云游体验,“云”集高端企业资源。俄罗斯乌里扬诺夫斯克州工业和企业发展集团、韩国济州航空、中国一重等40家国内外大型知名企业云上展出科技项目,5G应用、智能制造和高端技术;本届哈洽会“云会议”功能被多场景应用,多项活动步入云端。龙台农业及绿色食品产业云上交流对接会、全省农业和农产品加工项目招商推介

专场、第二届仲裁国际法律服务论坛、首届中国(黑龙江)-俄罗斯经贸合作暨黑龙江省农业集团全球招商云洽会都在云端直播。

对外开放 机遇共享再加强

本届哈洽会首次设立了主宾国、主宾市、主宾州、主宾企业等主题展区。主宾国-阿塞拜疆共和国带来了22家企业,主宾市-厦门市共有30家企业参展,主宾州-俄罗斯萨哈(雅库特)共和国共组织47家企业参展,主宾企业-中兴通讯股份有限公司展示了最新5G终端产品和智能制造、云视频、智慧交通等技术。

码上端详



快来领票! 哈尔滨地铁2号线“观光专列”24日出发



买车少花钱! 哈市道里区800万元汽车促消费补贴来啦